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pracovní list slouží k procvičení řešení slovních úloh různého typu
Řešte slovní úlohy:
	Vlak dlouhý 95m jede přes most rychlostí 45 km/h. Od okamžiku, kdy vjede lokomotiva na most, do okamžiku, kdy most opustí poslední vagón, uplyne 12 sekund. Jak dlouhý je most?
                                                                    
	Tyč délky 90cm chceme rozříznout na dvě části tak, aby delší část tyče byla o 2cm kratší než trojnásobek kratší  části. Určete délky obou částí tyče. 

	Ve škole je 500 žáků. Na konci školního roku získalo 20% žáků vyznamenání. Přitom vyznamenání mělo 18% chlapců a 23% dívek. Určete kolik chlapců a kolik dívek navštěvuje školu.

	Pokladník vyplatil 1390 Kč padesáti mincemi v hodnotě 20 Kč a 50 Kč.
Kolik bylo kterých?




ŘEŠENÍ
	Vlak dlouhý 95m jede přes most rychlostí 45 km/h. Od okamžiku, kdy vjede lokomotiva na most, do okamžiku, kdy most opustí poslední vagón, uplyne 12 sekund. Jak dlouhý je most?
                       most     x                                 vlak   95m  

                                  v = 45km/h    t = 12s

                                    s = v.t
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Most je dlouhý 55m

                                                                    
	Tyč délky 90cm chceme rozříznout na dvě části tak, aby delší část tyče byla o 2cm kratší než trojnásobek kratší  části. Určete délky obou částí tyče. 
kratší..................... x

delší ......................y


x + y = 90


      y = 3x – 2

x + y = 90          /.3


-3x + y = -2

3x + 3y = 270


-3x +  y =    -2

        4y = 268



 y = 67


x = 23
Kratší část měří 23 cm a delší 67 cm.

	Ve škole je 500 žáků. Na konci školního roku získalo 20% žáků vyznamenání. Přitom vyznamenání mělo 18% chlapců a 23% dívek. Určete kolik chlapců a kolik dívek navštěvuje školu.

chlapci........................... x

dívky............................. y


                x + y = 500


0,18x + 0,23y = 0,2 . 500



 x + y = 500
   / .(-0,18)

 0,18x + 0,23y = 100

-0,18x - 0,18y = -90


 0,18x + 0,23y = 100


  0,05y = 10



         y = 200



         x = 300

Školu navštěvuje 300 chlapců a 200 dívek.

	Pokladník vyplatil 1390 Kč padesáti mincemi v hodnotě 20 Kč a 50 Kč.  Kolik bylo kterých?



počet


hodnota

20 Kč.........................
x  ..............................
20x

50 Kč.........................
y ...............................
50y

celkem ..................... 50 ............................
1390


        x + y = 50

/.(-20)


20x + 50y = 1390

-20x - 20y = -1000


20x + 50y = 1390

          30y = 390



 y = 13


 x = 37
Pokladník použil 37 dvacetikorunových a 13 padesátikorunových mincí.
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